## 27.11.2019 Копия электронного документа.

## № исх: 17-9/3131 дз от: ҚАЗАҚСАМА РЕСПУБЛИКАСЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ БІРІНШІ ОРЫНБАСАРЫ



## ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

201 жылғы	Астана, Үкімет Үйі	«»	_201
		Γ.	
№			

Депутатам Мажилиса Парламента Республики Казахстан (по списку)

На № ДЗ-163 от 30 октября 2019 года

## Уважаемые депутаты!

На ваш депутатский запрос касательно выделения бюджетами областей средств на организацию и развертывание работы центров распространения компетенций по линии сельского хозяйства, сообщаю следующее.

Ежегодно Министерством сельского хозяйства (далее – МСХ) реализуются мероприятия по системе распространения знаний в рамках бюджетной подпрограммы 267-100 «Информационное обеспечение субъектов агропромышленного комплекса на безвозмездной основе». Реализация данной подпрограммы осуществляется путем предоставления государственного задания Национальной палате предпринимателей «Атамекен». На 2019 год предусмотрено 1 259 267 тыс. тенге и запланировано проведение 428 мероприятий по всем регионам и направлениям развития агропромышленного комплекса (далее – АПК), в том числе 224 семинаров и 204 консультаций с привлечением отечественных и зарубежных экспертов, с общим охватом не менее 10 % от общего количества субъектов АПК.

На сегодняшний день проведено 139 семинаров, в том числе 128 семинаров с участием отечественных экспертов и 11 тематических семинаров с участием зарубежных экспертов по мясному и молочному скотоводству, овцеводству, мясному и яичному птицеводству, коневодству, аквакультуре и рыбоводству, пчеловодству, мараловодству, виноводству, переработке животноводческой продукции, кормопроизводству и кормозаготовке, растениеводству (производство зернобобовых, овощеводство, плодоводство, бахчеводство и др.), развитию органического производства, переработке растениеводческой продукции.

На сегодня услугами распространения знаний охвачено 31457 человек, из них off-line - 7045, on-line - 24412, а также создано 59 видеоуроков по

технологическим процессам производства и переработки продукции сельского хозяйства, которые размещены на интернет-портале <u>www.agrobilim.kz</u>.

В настоящее время МСХ рассматривает вопрос передачи данной подпрограммы в конкурентную среду путем проведения открытого конкурса, что позволит вовлечь заинтересованные организации, в том числе дочерние организации некоммерческого акционерного общества «Национальный аграрный научно-образовательный центр» (далее – НАНОЦ) с имеющимися центрами распространения знаний (далее – ЦРЗ).

Распространение знаний на базе ЦРЗ позволит организовать работу по внедрению современных и эффективных агротехнологий, в том числе практическую демонстрацию результатов, тем самым обеспечить передачу знаний сельхозтоваропроизводителям.

В зависимости от регионального местоположения, специализацией региона, а также потребности в получении необходимых технологий и знаний на сегодняшний день созданы 22 ЦРЗ.

Акиматами областей выделение бюджетных средств на организацию и развертывание работы центров распространения компетенций по линии сельского хозяйства не предусматриваются.

В соответствии с подпунктом 10-1) пункта 2 статьи 7 Закона Республики Казахстан от 8 июля 2005 года «О государственном регулировании развития агропромышленного комплекса и сельских территорий» в компетенцию местных исполнительных органов (акиматов) входит утверждение правил организации отбора инновационных проектов в области агропромышленного комплекса региона.

В соответствии с утвержденными Правилами организации отбора инновационных проектов в области агропромышленного комплекса областей, финансирование из местного бюджета предусматривается на мероприятия по внедрению и распространению инновационных технологий в субъектах АПК применительно к природно-климатическим, социально-экономическим и иным условиям области. При этом мероприятия по внедрению и распространению инновационных проектов включают в себя проведение научно-практических семинаров-совещаний по внедрению инновационного проекта на производственной базе субъектов АПК или научных, опытных и иных организаций аграрного профиля.

Акиматами областей вышеуказанные мероприятия реализуются в рамках бюджетной программы 019 «Услуги по распространению и внедрению инновационного опыта» (далее – бюджетная программа 019). Основной целью, которой, является повышение конкурентоспособности сельского хозяйства и сельскохозяйственной продукции в регионе с учетом зональной специфики и специализации на основе внедрения научных и инновационных разработок, распространения и передачи знаний (технологий) в АПК.

На реализацию бюджетной программы 019 из средств областных бюджетов ежегодно выделяются средства в объеме от 17,0 до 160,0 млн. тенге в зависимости от области.

Вместе с тем, Правительством и акиматами областей принимаются все меры для достижения целей и задач определенных Государственной программой развития АПК в вопросах повышения уровня компетенций субъектов АПК.

А. Смаилов

Мейрембеков К.А. 75-00-33